MAT liga 2021./2021. 7.10. 2021.
Jesensko kolo 2021./2021.
1. Naslici pravci a i b usporedni su, a kvadrati sukladni. Koliki je o ?
a
b
A. C. D. E. ne Zelimo
. , .. odgovoriti na
65° 62°30’ 60° nije moguce odrediti

pitanje
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Rje§eqje:
; S obzirom da su kvadrati sukladni, trokut ABC je jednakokracan.

a_\

c

Povucimo paralelu s pravcima a i b tockom B. Sada imamo kutove s paralelnim kracima pa vrijedi:

a_ |

b 3

P A A A A A A A N N N A A A A A N A N A A A N A A A A A A A A A A A N A N

f; Zbrojimo kutove u trokutu ABC.

N 20+ 23°+32°=180°,
Dobivamo da je a = 62°30".

5 Tocan odgovor je B.

P
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Stranica 2 od 7



MAT liga 2021./2021. 1. kolo 7. 10. 2021.
2. Koliki je polumjer opisane kruznice jednakokracnog trokuta kojem je duljina osnovice i duljina visine na osnovicu
4 cm?

A. B. C. D. E. ne zelimo
" odgovoriti na
2.5cm 243 cm J5 cm nista od navedenog pitanje

Rjesenje: Skicirajmo jednakokracan trokut ABC sa srediStem trokutu opisane kruznice (sjeciste simetrala stranica).

a=Vva=4cm

2
= |AC|=b= @j +V2 =/4+16 =245 cm

LSS S S S S NN

‘S,‘fw

> Trokuti ANC i APO su sli¢ni (po KK), pa su duljine
- stranica proporcionalne.

<
. |A0| _[AC|

: |AP| AN

< B
¢ R_b _ R_2 _5

Eﬁj E_Va = JE_ 2 = R—zcm

‘ 2

> Tocan odgovor je A.

“
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA

3. Koliko su udaljena sredista upisane i opisane kruznice jednakokrac¢nog trokuta kojem je duljina osnovice i duljina
visine na osnovicu 4 cm?

A B. C. D. E. ne zelimo
ta od d odgovoriti na
%_ = em g_ 3 em g_ 5 cm nista od navedenog pitanje

Rjesenje: Polumjer upisane kruznice trokutu ABC nac¢i ¢emo iz povrSine.

: p=2% _geme,
N 2
P=rs r:B= 8 =5-1cm

A

Polumjer R opisane kruznice izracunali smo u

© zadatku 2.

< 5 3
CR+r==46-1=24 5>4=v,

N 2 2

N 3 5

i d=Va—(R+I‘)=4— §+\/§ :E—»\/g cm

> Tocan odgovor je C.

.
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA
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4. Baza je piramide ABCDV kvadrat ABCD. Ortogonalna projekcija vrha V na ravninu baze je to¢ka A. Ako je duljina
visine piramide dvostruko veca od duljine osnovnog brida, koliki je kosinus kuta $to ga zatvaraju bo¢ni bridovi CV i
DV ?

A. B. C. D. E. ne zelimo
. odgovoriti na
2 \/6 & @ nista od navedenoga pitanje
5 5 6

Rjesenje: Skicirajmo danu piramidu.

- Kosinus kuta $to ga zatvaraju bo¢ni bridovi CV i DV
- naci ¢emo iz trokuta CDV nakon §to izraGunamo duljine 7

“bridova CV i DV . f
1z pravokutnog trokuta DAV slijedi: /

|DV|=Va oI =2 + (2a) =a\B //

Iz pravokutnog trokuta CAV slijedi: // / h
lcV| :,’(a\/f)z +h? = w/2a2 +(2a)2 =a6 // /

~ 1z trokuta CDV kosinusovim pouc¢kom dobivamo: |

Ea2:(a\/g)z+(a«/§)2—2-a\/§-a\/§-003(p B/,»"/ / ] 4
w

" cos _(a\/g) +(a\/§) _az_ 102 5 30 / .

e 2.a5-a6  2430a® 30 6 C . 'D

Toc¢an odgovor je C.

P P P P P P P B P P P B P P B P P B P P B P P B P B P B P B P B P P

TN RN RN R R R e e R R R R R R R R R R R R R
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5. Baza piramide ABCDEFV pravilni je Sesterokut ABCDEF. Ortogonalna projekcija vrha V na ravninu baze je tocka
A. Ako je duljina visine piramide dvostruko veca od duljine osnovnog brida, koliki je kosinus kuta $to ga zatvaraju

bocni bridovi EV i FV ?

A. B. C. D. E. ne zelimo
. odgovoriti ha
137 & 114/35 nista od navedenoga pitanje
70 5 70

Rjesenje: Skicirajmo danu piramidu.

> Kosinus kuta §to ga zatvaraju boc¢ni bridovi EV i FV nadi 1%
2 ¢emo iz trokuta EVF nakon §to izratunamo duljine bridova

EViFV.
Iz pravokutnog trokuta FAV sijedi:

|FV|=«/a2 +h? =1/a2 +(2a)2 =a\5

Iz pravokutnog trokuta EAV sijedi:

|EV|=J(2v, ) +h* = |[3a* +(2a)’ =a\7

1z trokuta EVF kosinusovim pou¢kom dobivamo:

a’ =(aJ§)2+(aﬁ)2—2-aJ§-a 7-C0S@

2 2
(a) +(av7) @ 12 11 113
2.a\5-a\7 23522 235 70

cosgp =

NN NN NN N NN N NN NNNN

B T T S T S T T

s

6. Ako je sinx-cosx=b, koliko je sin* x+cos* x ?

A. B. C. D. E. ne zelimo
, 1-2b 142b , odgovoriti na
1+2b - + 1-2b pitanje
Rjesenje:

. . 2
sin* x + cos* x :(sm2 X + C0s? x) — 2sin? xcos’ x
. 2
=1-2(sinx-cosx)

=1-2b?

Toc¢an odgovor je D.

N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N N e N N N N N N N N N N N R N R N N N N N
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7. Koliko rjesenja jednadzbe 2cos £3X - gj +1=0 zadovoljava nejednadzbu x* <9?

A. B. C. D. E. ne Zelimo
odgovoriti na

manje od 4 4 5 vise od 5 pitanje

Rjesenje: x* <9 = |X|<3 = —-3<x<3

N 2cos(3x-Fl+1=0 = cos[ax_Fl=_1
N 3 3 2
3x—£=2—”+2k7z = NX=r+2kzr = X1=£+gk7r
3 3 3 3

il - ok = B =—Tidkr = x,=—T+lkr, keZ
3 3 3 9 3

Pogledajmo koja rjeSenja zadovoljavaju uvjet —3<x<3.

N N

—3<£+gk7r<3 = -9<7+2kz<9 = -9-7<2%kz<9-7 = —9+7[<k<9_7r = ke{-10}
2 27— 27
L 3<- 24 %kn<3 = -21<-n+6kn<2] = -27+x<bkr<2l+7 =- T k<2 =ke{-101}
g 9 3 67 67
; Tocan odgovor je C.

8. Koliko rjesenja jednadzbe 4cos(g - 3Xj —4sin® (SX - g} +5=0 zadovoljava nejednadzbu x* <9?

A. B. C. D. E. ne zelimo
o 0d 4 4 5 e 0d 5 odgovoriti ha
manje o VIS 0 pitanje

Rjegenje: 4cos(g—3xj—4sin2(3x—§)+5=0 = 4cos(§—3x)—4(1—0032(3x—gD+5=0

cos(Sx—gj:t = 4t-4(1-1*)+5=0 = 4’ +4t+1=0 = tz—%

N

1 .
= COS(3X - gj = 5 §to je rijeSeno u zadatku 7.

Tocan odgovor je C.

D
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9. Koliko cijelih brojeva x zadovoljava nejednakost

(x* —10x* +9)(log® x* +1) N
(sin3x—1)(coszx+1)

A.

beskonac¢no 3 6 2

B. C. D. E. ne Zelimo
odgovoriti na
pitanje

Rjesenje: Pocetni uvjeti:

N
N
N
N
“
<
<
<
<
<
<
X

T AL T S A A S SN

N i P P P P i

1)x2>0 = x#0

2)sin3x—1 #0 = sin3x #1 = 3X¢%+2kﬂ' = x¢%+2kT”,keZ

3)cosnx+1 #0 = cosnx #-1 = ax=x+2kz = x=#1+2k, keZ = xne moze biti neparan cijeli
broj

Primijetimo da je za sve X iz uvjeta:

log’ x* = (log xz)2 >0

sin3Xe[—Ll> = sin3x—1e[—2,0> = sin3x-1<0
cosrxe(-11] = coszx+1e€(0,2] = coszx+1>0

log® x* +1
(sin3x—1)(coszx+1)

Dakle, mora biti x* —10x*>+9<0.

x'-10X +9<0 = (¥*-1)(x*-9)<0 = 1<x’<9 = 1<|x|<3

Kako zelimo prebrojati samo cjelobrojna rjeSenja = Xe {—3, -2,-1,0,1, 2,3} .

© Ali, pocetne uvjete 1) i 3) zadovoljavaju samo x e{-2,2}.

Tocan odgovor je D.

~
~
\
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